

论文

农业产业化龙头企业建设--一个发展极理论视野中的观点

[全文pdf下载](202KB)

摘要:

由佩鲁提出并由他与其追随者发展完善的发展极理论,旨在分析与处理处于经济发展不均衡状态下各经济部门之间的关系.它强调资源配置应集中在某些具有创新能力的行业和产业部门,并由此带动其他经济部门的成长.发展极理论对于农业产业化发展的理论指导和战略形成具有有益的借鉴意义.龙头企业作为农业产业化经营系统中的发展极,需要三方面形成条件并且有三方面作用,同时存在建设过程中呈现出三大效应.基于发展极理论对农业产业化龙头企业建设的政策建议是,突出发展极龙头企业建设,遵循发展极龙头企业市场选立原则,政府为市场选择创造外部条件,龙头企业与农户结成共担风险的利益共同体,注重资本运营,加强技术创新与扩散以及注重农业企业家队伍建设.

关键词: 农业产业化 龙头企业 发展极理论 分析

Abstract:

Keywords:

收稿日期 修回日期 网络版发布日期

DOI:

基金项目:

通讯作者:

作者简介:

参考文献:

本刊中的类似文章

1. 傅夏仙.农业产业化经营中的问题与制度创新[J]. 浙江大学学报(人文社会科学版), 2004,34(5): 5-
2. 吴秀敏 林坚.农业产业化经营中契约形式的选择:要素契约还是商品契约--一种基于G-H-M模型思考[J]. 浙江大学学报(人文社会科学版), 2004,34(5): 13-

扩展功能

本文信息

- ▶ Supporting info
- ▶ PDF(202KB)
- ▶ [HTML全文]
- ▶ 参考文献

服务与反馈

- ▶ 把本文推荐给朋友
- ▶ 加入我的书架
- ▶ 加入引用管理器
- ▶ 引用本文
- ▶ Email Alert
- ▶ 文章反馈
- ▶ 浏览反馈信息

本文关键词相关文章

- ▶ 农业产业化
- ▶ 龙头企业
- ▶ 发展极理论
- ▶ 分析

本文作者相关文章